

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 23 (1459)
ПЯТНИЦА
16 апреля 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более 2 часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождающиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в райо-

Что показала проверка готовности колхозов к севу

С 28 марта по 3 апреля проходила взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу.

Проверка показала, что отдельные сельские советы, колхозы по-большевистски, по-серьезному готовились к весне. Колхозы Скоробогатовского сельсовета полностью обеспечились семенами, привели в порядок сельскохозяйственный инвентарь, сбрую, перевыполнили план зимней вывозки навоза. Силами учителей, актива в колхозах составлены рабочие и производственные планы.

Но проверка показала и обратную сторону дела. В Филинском сельсовете не чувствовалось большевистской заботы о готовности к севу. Семенами колхозы обеспечились далеко не полностью. В Деминском, Колесниковском, Чащихинском колхозах семена не кондиционные.

Не придали должного значения обучению полевым работам крупного рогатого скота. Вместо 63 голов обучено только 16. Сорван план заготовки и вывозки местных удобрений. Взаимопроверку готовности к севу провели формально. Ограничились тем, что зафиксировали факты, а колхозные массы на ликвидацию недостатков не мобилизовали. Такое отношение к делу со стороны председателя сельсовета т. Витюгова может привести к срыву весеннего сева.

Председатель Ковернинского колхоза т. Лукичева вскоду и везде говорила о том, что ее колхоз к севу готов. А что показал пробный выезд в поле? Плуги отремонтированы некачественно и ни у одного нет ключа, на крупном рогатом скоте одета лошадиная сбруя, сеялка не установлена. К моменту пробного выезда лошади не были закреплены за ездочками.

В Куприбском колхозе, Анисимовского сельсовета, вместо приобретения расхищали семянные фонды. Бладович Ухова А. В. не заприходовала 295 кг. ржи, 138 кг. муки, 817 кг. овса, 242 кг. льносемя. Зерно тражирилось направо и налево, в то время как семян для посева не достает.

Время не ждет. В эти дни колхозы должны обеспечить себя семенами, довести их до установленных кондиций, поправить лошадей, еще раз проверить готовность инвентаря, сбрую.

Нельзя упускать организационную сторону дела — принять нормы выработки, составить производственные и рабочие планы. Не сделать этого значит создать угрозу срыва весеннего сева.

Е. Лоскутов,
зав. райзо.

Все подготовить к началу сева, ничего не упустить!

Шире фронт предпосевных работ

Поля освободились из под весеннего покрова. Каждый день приближает колхозы района к началу массовых весенних полевых работ.

Там, где чувствуется большевистская ответственность за сроки и качество весеннего сева, там не теряют время даром. Так, например, Тарасовский колхоз, Мартиновского сельсовета, подкормил 13 гектар озимых, вспахал 3,5 гектара весновспашки. В этом колхозе тщательно следят за поспеванием пшеницы и начинают обработку каждый подсохший гектар.

В Мартиновском колхозе подкормка озимых произведена на площади 10 га, вспахано весновспашки 6 га. В Шадринском сельсовете на площади 14 га произведен подсев клевера. Начались полевые работы в колхозах Скоробогатовского сельсовета.

Наш район, соревнуясь с Залесным, взял обязательство произвести подкормку озимых на площади 1500 га, боронование озимых на площади 3.500 га, посеять 3.500 га артезирированными семенами овса и 800 га — картофеля. Но борьба за выполнение этого обязательства организована неответственно. Подкормка озимых всего лишь 100 га, вспахано картофеля для артезиризации 850 центнер, а к артезиризации зерновых ни один колхоз еще не приступил. Давно надо было закончить подсев клевера. Между тем подсеяно только 72 га. Срывают сроки предпосевных работ в Филинском, Хохломском, Анисимовском сельсоветах. Руководители этих советов все еще чего-то выжидают, не мобилизуют колхозников, теряя лучшие сроки.

Такая медлительная, вредная расхачка в развертывании предпосевных работ — есть забвение своих задач в проведении агротехники, в борьбе за высокий урожай.

Низка роль в развертывании предпосевных работ агрономов и агротехников. Они тоже еще не отрешились от «холодных» и «грязных» настроений, не мобилизуют колхозников.

Надо ценить время, использовать каждый час хорошей погоды, следить за поспеванием почвы и начинать выборочную весновспашку. Не медля ни дня проводить артезиризацию семян, подкормку и боронование озимых, подсев, клевера, рассев злаков.

Наступают решающие дни борьбы за урожай. Руководители колхозов, звеньевые, колхозники и колхозницы, агитаторы все внимание должны уделить сейчас проведению предпосевных работ.

Ремонт тракторов идет...

На совещании председателей колхозов, сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций, проходившем 12 апреля, директор МТС т. Моховиков произнес слащавую, успокаивающую речь. Ничего, мол, тут страшного нет, ремонт тракторов идет как по маслу. Директор даже назвал цифру — 60 готовых тракторов — ни больше ни меньше.

Так ли выглядит МТС с подготовкой к севу в действительности? Далеко не так. В то время как район находится накануне полевых работ, в МТС готово к работе и принято комиссией не более 27 тракторов, только 9 из них ушли в колхозы.

Бюро райкома партии в решении от 17 марта 1943 года потребовало от тов. Моховикова такой организации дела, чтобы ремонт тракторов был закончен к 1 апреля. Все сроки прошли, а воз и ныне там.

Чем можно объяснить такое состояние, как не бездеятельностью и потерей чувства ответственности со стороны директора МТС тов. Моховикова за работу машинно-тракторной станции, за сжатые сроки сева.



- За успешную подготовку к Весеннему севу по семенам, за выполнение плана заготовки и вывозки удобрений, качественный ремонт сельхозинвентаря и хорошее состояние коня решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) занесены на районную доску почета следующие колхозы и их председатели:
- Колхоз имени XVII партсъезда, Б Крутовского сельсовета, председатель т. Харичев.
 - Колхоз «Красный земледелец», Семинского сельсовета, председатель т. Серышев.
 - Колхоз имени Сталина, Талицкого сельсовета.
 - Колхоз имени 1 мая, Фатеевского сельсовета, председатель т. Кашин.
 - Колхоз «Пролетарское знамя», Шадринского сельсовета, председатель т. Гоголин.
 - Колхоз имени Внеочередного съезда советов, Базанцевского сельсовета, председатель т. Голубева.
 - Колхоз «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, председатель т. Смирнов.
 - Колхоз имени Второго съезда колхозников-ударников, Филинского сельсовета, председатель тов. Шапошникова. (Лукичев)

ПЕРВЫЕ ПЛАСТЫ

12 апреля Бобыльский колхоз, Крутовского сельсовета, приступил к выборочной весновспашке. Пахари Столетова С. И., Сироткина П. Ф., Столетова А. И., Столетова С. Е., Жохова А. А., Сидоров Г. Д. вспахивали выборочно по 0,40 га. А. П.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9-го апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бой местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили преж-

нее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до 2 рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3 тысяч гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили

богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1.000 винтовок и около 200 тысяч патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Буяницы, Тосницы, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

ОВОМУ

еочередно
зандевског
уководител
Яковлева
ает весну
400 тонн
5 центнеро
2 тонн

поработали
Ньянкова
П. Каш
в поле ш
кубометров
генераторны

сельскохо
ентарь. 14
12 телег
таровка и 2
в хорошен

обеспече
тур и 1600
Лискомском

м. нач. по
омсомолу.

АМ

ливо несл
домашним
идеишей
и перебил
прикоччал
ов я виде

взм, ребята
и призывом
ированными
помогайте
ся к севу
ить фашист

Мозолин.

лучше

ва Рита, Ока
танов Гера
велева Валя
рнов Гена

еще трое
е не успева
встать то
ющих.

Учащие
Ковернинской

гозу

ала 145 кг
бунов 80 кг.

чащихся соб
г. Сбор про
Малова.

ЧЕВА

банк платит до
тов:
востребовани

дам 5 процен

банка гарант
ину и целост

Госбачи

Партийная жизнь Парторганизация и учительство

В период подготовки к севу учителя Скоробогатовского сельсовета, являясь агитаторами в колхозах, оказали большую помощь в подготовке к севу. Вот, например, учитель Скоробогатовской НСШ т. Авраамов Григорий Ануфриевич в колхозе «Путь к социализму» организовал глубокое изучение постановлений Ц К ВКП(б) и СНК СССР о подготовке к весеннему севу, обсудил с колхозниками обращение передовиков сельского хозяйства и договор Кювернинского района с Залесным. В результате колхоз «Путь к социализму» образцово подготовился к севу, взял на себя обязательство добиться урожайности зерновых не менее 14 ц с га. В этом колхозе выпускается стенгазета, есть витрина и доска показателей. Сейчас т. Авраамов организует индивидуальное соревнование.

Учительница Шалимовской школы тов. Веселова всегда держит колхозников в курсе международных событий, организовала доску показателей, витрину, выпускает стенгазету. Систематически проводит агротехучебу. Помогла составить производственный план в колхозе.

Учительница Волковской начальной школы тов. Бюдратова в Михайловском колхозе составила производственный и рабочий планы, через каждые два дня проводит беседу с колхозниками о международных событиях. Организовала соревнование и агроучебу.

Хорошо работают учительницы Ильинская и Дроздова.

Мы вступаем в весенний сев — в самый ответственный период хозяйственного года. Почетный долг учителей района — по примеру скоробогатовцев больше помогать колхозам в этот решающий момент, сделать все для того, чтобы провести сев организованно

В. Беляков.

Забывают о своих обязанностях

По инициативе отдела агитации и пропаганды райкома ВКП(б) в каждый выходной день проходит политическая учеба партийного актива. Читаются лекции по истории партий, по международным событиям, а затем проводятся теоретические собеседования.

Хорошее и полезное начинание. Однако не все партактивисты райцентра научились ценить это мероприятие, не хотят посещать школу, считают себя всезнайками. На очередном занятии 11 апреля, да и ранее, отсутствовали директор МТС т. Моховиков, зав. военным отделом райкома Соловьев, нарсудья Красногорский, Лосева зав. сектором кадров райисполкома, секретарь райисполкома Смирнова, зав. торговделом Козырев. Плохо посещают занятия Шлянова, зав. райсберкассой, Соболевская — интернат. Это свидетельствует о том, что данные товарищи не желают учиться, прикрываясь своей занятостью, забывают о долге коммуниста и требованиях устава партии.

Н. Хлебникова, пропагандист райкома ВКП(б).

МЦ. 03227 С.Кювернино, Горьковской области тиз. газеты «Вперед к коммунизму» тираж 2700 экземпляров

БОЛЬШЕ местных товаров населению.

В артелях культдревсоюза

По выполнению производственной программы за март текущего года передовое место заняла Каменская артель, выполнившая план на 379 процентов. Образцово работали Павловская артель, выполнившая план на 295,4 процента, лесохимическая артель — на 392,3

процента. Позорно отстала от других Ермиловская артель, выполнившая производственный план марта месяца всего лишь на 72,4 проц. Долг коллентива кустарей в дни предмайского соревнования линеидерств оставание, догнать передовиков, дать больше продукции стране, населению.

Больше инициативы в освоении новых видов продукции

В дни войны система культдревсоюза освоила и выпускает много новых видов продукции — мыла, колесной мази, спичек, ложек (белья), гончарных изделий с хохломской росписью, ученических ручек, пеналов, чайной посуды, детских игрушек. Освоено также пошивочное дело.

Большую заботу об удовлетворении нужд трудящихся проявляет Кулигинская промартель, председатель тов. Станевич. Она с успехом освоила производство чайной посуды, гончарных изделий под хохломской росписью, ложек (белья). Лесохимическая артель освоила мыловарение, производство колесной мази.

Однако многие артели еще далеко не полностью используют имеющиеся возможности в целях расширения ассортимента товаров широкого потребления. Забывают об основных требованиях, которые предъявляет война системе промкооперации. Так, Н.Покровский промколхоз имеет все необходимое для того, чтобы начать выработку гончарной посуды. Есть богатые залежи глины,

но не разворотливость руководителей всему делу помеха. 5-й месяц строится гончарная мастерская. Есть возможность освоить бондарное дело, но и этого делать не хотят. Чем можно объяснить такие факты, как не потеряй чувства ответственности за свое дело председатели промколхоза тов. Тюкалова. Ермиловская артель имеет богатые сырьевые ресурсы для выработки дегтя. А всетаки председатель артели тов. Козлов предпочитает завозить деготь за десятки километров с лесохимической артели.

У руководителей Осинской артели в одно время создалась хорошая мысль — открыть пуговичное производство. Одна из работниц была послана на курсы, окончила их. На этом и была поставлена точка. А между тем население с нетерпением ждет осинских пуговиц.

Каждый руководитель промышленного производства, каждый кустарь должен помнить, что в дни войны страна, народ ждет широкого ассортимента товаров ширпотреба. Надо работать по-стахановски, осваивать новые виды продукции.

Письмо из части, где служит тов. Раданцев

Ваш сын, Раданцев Анатолий, инициативный и бесстрашный гвардии ефрейтор. В боях за родину против гитлеровских мерзавцев он показал себя настоящим мастером меткого огня.

Как коммунист, боевыми подвигами он вдохновляет своих товарищей в борьбе с врагом. Являясь механиком-водителем

танка, он всегда ведет свою машину с уверенностью в победе. 8 марта 1943 года танковый экипаж, где служит тов. Раданцев, уничтожил 25 немецких гадов. 10 марта он будучи раненым, смело вел свою машину на врага и не ушел с поля боя до тех пор, пока не выполнил задание командования.

Советское правительство наградило танкиста Раданцева медалью «За отвагу».

Спасибо вам, Федор Тимофеевич за то, что вы воспитали для Красной Армии такого мужественного воина, преданного родине, партии Ленина — Сталина.

Командование части.

Как яровизировать картофель

Под яровизацией картофеля понимают проращивание его при достаточном количестве света и определенной температуре в помещении. Обработанный таким образом картофель сокращает время развития всего растения и ускоряет клубнеобразование.

К яровизации необходимо приступать за 35—40 дней до посадки, т. е. сейчас же. Помещение надо подобрать чистое, с достаточным количеством света, лучше когда окна не с одной, а с двух сторон. В помещении сделать стеллажи (полки). Для лучшего использования помещения стеллажи устроить против окон, так, чтобы свет с верхней части рамы освещал верхние стеллажи, а свет с нижней части — нижние. После этого

го на стеллажи насыпают отобранные здоровые клубни картофеля. Толщина засыпки не должна превышать слоя в 3 клубня (друг на друга). Температуру в помещении во время яровизации держать от 10 до 12 градусов.

Во избежание вытягивания ростков, через каждые 5—7 дней производить перекладку клубней и менять местами их слои (верхние кладут вниз, а нижние — вверх). При хорошем освещении, вентиляции и установленной для яровизации температуре на клубнях картофеля образуются крепкие, толстые, короткие ростки.

При яровизации не допускают вытягивания ростков, т. к. они при посадке клубней будут легко ломаться. Вы-

тягивание ростков может происходить или в следствие недостатка света, или плохой вентиляции.

Кроме яровизации для ускорения входов клубней картофеля, неплохо производить провяливание. За 10—15 дней до посадки картофеля тщательно отбирают от гнилых и порченных клубней и насыпают слоем в 8—10 см. в помещение, куда проникает свет. Если провяливание производится в сарае, то на день надо открывать дверь, чтобы больше проникло света.

В. Боров, участковый агроном МТС.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА

Кювернинской типографии гаситы «Вперед к коммунизму» требуется ученик наборщик. Обращаться к администрации.

Передовое место в системе промкооперации

Каменская промартель, где председатель т. Брыльев А. П., вступая в предмайское соревнование взяла обязательство — полугодовой производственный план выполнить к 1 мая.

Обязательство осуществляется на деле. Мартовский план выполнен на 379 процентов. Соревнуется каждый рабочий. Производительность труда поднялась на небывалую высоту. 186 человек стали двухсотниками и трехсотниками. Среди них кузнецы — Лаптев Иван Егорович, Трусов Иван Лукьянович, стахановцы спичечного производства Голубев Зинаида Ивановна, Цветкова Лидия Евсеевна, Смирнова Марфа Семёновна, Ермошина Агафья Руфовна и много других.

Особенно отличается в работе спичечный цех, которым заведует т. Кожевникова. Производственную программу он из месяца в месяц выполняет на 200 и больше процентов.

Г. Кодочигов, председатель культдревсоюза.



На снимке: Американские ученые проверяют электронный микроскоп, выпущенный американской радиокорпорацией. Этот микроскоп увеличивает до 100.000 раз. Он найдет широкое применение в научно-исследовательской работе.

На бытовые темы

Радио не должно молчать

Радио — одно из сильных средств пропаганды и агитации. Впрочем стоит ли доказывать его значение работниками радиоузла. Они это и сами прекрасно понимают. А всетаки радио продолжает говорить безобразно плохо. Если даже вы сядете к самому репродуктору, и то мало чего удастся уловить.

Наступил период полевых работ. Пора задуматься об улучшении обслуживания радиослушателей — колхозников и трудящихся района.

Непозволительный факт

В коммунальной квартире, занимаемой старшим ветврачом Орловым В. П., полнейшее запустение и антисанитария. В кухне висит тента, протеревшие доску отставшей от потолка и стен бумаги. Одна из лучших комнат превращена в склад: в ней находится сено, льняная мякина, стены и потолок покрылись плесенью.

Когда домохозяйке Орловой указали на недопустимость такого отношения к коммунальной квартире, она ответила, что все это ей не мешает, а другим до ее порядков дела нет.

Непозволительно так безобразно относиться к государственному имуществу.

Г. Мартышева.

Билеты познанию

Дом культуры — единственное место для отдыха трудящихся с. Кювернина. Но культурно-массовыми мероприятиями, вечерами художественной самодеятельности он не изобилует. Если иногда и бывают киносеансы, то невдург достанешь билеты: кассирша rozdает их по знакомым.

Но бывает и так: билеты есть, но около кассы толпятся дети и взрослым невозможно подойти к окну.

Пора навести образцовый порядок в доме культуры.

С. С.

В нарсуде

На днях народный суд разобрал дело Смирнова П. Ф., деревни Б. Мосты, Кювернинского сельсовета. Будучи председателем колхоза «XIII лет Октября», Смирнов растранирил 900 кг. семенного овса и 180 центнер из страхового фонда.

Суд приговорил Смирнова к 5 годам лишения свободы.

8-9 апреля выездная сессия горьковского областного суда разобрала дело бывшего председателя Наумовской промартели (Залесного района) Беляшкина и зав. магазином леспроторга Матвеевой. За растраниживание государственного хлеба Беляшкин и Матвеева приговорены к 10 годам лишения свободы каждый с поражением в правах на 5 лет с конфискацией имущества.

Д. Нучин.

Всесоюзный конкурс на лучший рисунок к журналу «Вперед к коммунизму» разрешается. Утвердить. Наименование сельсовета и колхоза. Кювернинский район. Красное Колхоз. И. Сталин. Новая заря. Красная заря. Новая жизнь. Красный боец. Путь к свету. 16-й год Октября. 2-й год Октября. И. Воронин. Красные воины. Семеновский район. Красный эшелон. И. Балдин. И. Сталин. Красная Удочка. Новая жизнь. Трудовая. И. М. Голубев. И. Жданов. И. Чкалов. Красный партизан. Б. Крутов. Путь Ильича. И. 1-го Октября. И. Партия. Красный партизан. И. Воронин. И. Фрунзе. И. Жданов. И. 2-й год Октября. Красное знамя. И. 12-й год Октября. И. 1-го Октября. И. 17-го Октября. Память Л. Красный партизан. Красный партизан. И. М. Голубев. Майское. Скоробогатовский район. И. Чапаев. Трудовик. И. 18-го Октября. Общественный труд. Красный партизан. Основа партии. Красное знамя. Завет Ильича. И. Ильич. Путь к свету. Красные воины. И. Воронин. И. М. Голубев. И. 17-го Октября. И. Молотов. И. Молотов. Хохломское. Ударник. И. М. Голубев. Красный партизан. И. 7-го Октября. Красная заря. И. Чапаев.